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Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Hannes Amesbauer und weitere haben am 18.05.2022 

unter der Nr. 10995/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

Versicherungsschäden bei Fahrzeugen aus dem Fuhrpark des BMA gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Einleitend möchte ich anmerken, dass es während des abgefragten Zeitraumes mehrere 

Novellen des Bundesministeriengesetzes gab, die zum Teil erhebliche Veränderungen in der 

Zusammensetzung der Bundesministerien bewirkt haben.  

 

Da das vormalige Bundesministerium für Arbeit, Familie und Jugend durch die 

Bundesministeriengesetz-Novelle 2020 (BGBl. I Nr. 8/2020) am 29. Jänner 2020 neu 

gegründet wurde, kann die Beantwortung ab dem Jahr 2020 und somit auch für das Ressort 

meiner Vorgängerin erfolgen.  

 

Zu den Fragen 1 bis 12 

 Wie viele Versicherungsschäden wurden jeweils in den Jahren 2019, 2020, 2021 

sowie im ersten Quartal 2022 bei Fahrzeugen aus dem Fuhrpark Ihres Kabinetts 

gemeldet? 

 Wie viele dieser Versicherungsschäden waren in den jeweiligen Jahren durch 

Selbstverschulden verursacht? 
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 Wie viele dieser Versicherungsschäden waren in den jeweiligen Jahren durch 

Fremdverschulden verursacht? 

 Wie hoch waren jeweils die Schadenssummen? 

 Wie viele Versicherungsschäden wurden jeweils in den Jahren 2019, 2020, 2021 

sowie im ersten Quartal 2022 bei Fahrzeugen aus dem Fuhrpark der Zentralstelle 

Ihres Ministeriums gemeldet? 

 Wie viele dieser Versicherungsschäden waren in den jeweiligen Jahren durch 

Selbstverschulden verursacht? 

 Wie viele dieser Versicherungsschäden waren in den jeweiligen Jahren durch 

Fremdverschulden verursacht? 

 Wie hoch waren jeweils die Schadenssummen? 

 Wie viele Versicherungsschäden wurden jeweils in den Jahren 2019, 2020, 2021 

sowie im ersten Quartal 2022 bei Fahrzeugen aus sonstigen Fuhrparks, die im 

Verantwortungsbereich Ihres Ministeriums liegen? 

 Wie viele dieser Versicherungsschäden waren in den jeweiligen Jahren durch 

Selbstverschulden verursacht?  

 Wie viele dieser Versicherungsschäden waren in den jeweiligen Jahren durch 

Fremdverschulden verursacht? 

 Wie hoch waren jeweils die Schadenssummen? 

 

Seit Bestehen des Bundesministeriums für Arbeit beziehungsweise des vormaligen 

Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend ereigneten sich zwei Unfälle mit dem 

mir zur Verfügung gestellten Fahrzeug. Beide Unfälle wurden durch Fremdverschulden 

verursacht. Die diesbezüglichen Reparaturen wurden seitens des Leasinggebers mit 

insgesamt € 23.305,65 beziffert und aufgrund des Fremdverschuldens in beiden Fällen 

durch die Fremdversicherung getragen. Darüber hinaus wurden keine 

Versicherungsschäden gemeldet.  

 

 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher
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